

关注春节黄金周

春节期间三亚出行“攻略”

交警提醒：请车辆绕行易拥堵路段

本报海口2月17日讯（记者李关平 特约记者周平虎）记者今天从省交警总队获悉，2015年春节黄金周期间，三亚主要旅游景区、市区内道路、进出城主要通道、机场、火车站将出现交通高峰，三亚交警部门对交通形势进行研判，并建议市民游客避开拥堵路段、繁华路段以及危险路段，选择合理的出行线路，尽可能地选择乘坐公共交通工具、非机动车等方式出行。

“春节”黄金周期间，针对易堵路段可能造成大面积拥堵的情况，三亚市公安局交警支队将及时启动分流绕行预案，引导车辆分流。

一、河西路、解放路受市民年货采购、走亲访友的影响，交通道路易拥堵，经过以上路段的车辆可以选择胜利路绕行。

二、榆亚大道受大东海自驾游车辆及游玩观光的影响，易交通拥堵，经过上述路段的车辆可选择凤凰路—春光路——迎宾路上高速或到亚龙湾景区。

交通

进出岛多乘飞机 省内游多选客车 12天内264万多人次进出岛

本报海口2月17日讯（见习记者王玉洁 周晓梦）记者今天从省春运办公室获悉，从2月4日春运开始起到2月16日，全省进出岛旅客264.5409万人次，同比增长13.2%，其中进岛124.6468万人次、出岛139.8941万人次。

省春运办统计的数据显示，从春运开始到年关前（2月4日—16日），就有171.2112万人选择乘坐飞机进出

危险路段和 事故多发点段

河东片区：临春加油站路段（临春出口）、临春河路榕根路段（临春河路与榕根路交叉口）。

河西片区：老铁路（胜利路口至金鸡岭路口）、解放路（国购路口至吉亚岗路口）、河西路（市第一市场）、跃进路（解放路口至河西路口）、文明路（和平路口至新风街路口）、胜利路（市鸿港市场）、新风路（解放路口至河西路口）。

东线片区：G224国道大茅山庄（G224国道267.2公里处）、G223国道竹落岭（G223国道299公里处）。

西线片区：天新线（K123至K124）、机场路（芒果村）、高速公路（K155）、三亚湾急转弯（三亚湾155号）、新城西路国光路口。

易拥堵路段

三亚市区内道路：春节前市民集中年货采购、走亲访友，河西路、解放路等路段交通易拥堵。春节期间，受出入城交通、就餐娱乐、乘坐飞机火车等因素的影响，榆亚路、荔枝沟路、凤凰路、迎宾路、河东路、三亚湾路、春园路、解放路等路段交通易拥堵。

各大景区临近路段：南山景区、天涯海角临近的223国道，大东海景区临近的榆亚大道、鹿岭路、海棠路、海花路，亚龙湾景区内的亚龙湾路、龙海路，蜈支洲岛景区临近的江林路，海棠湾免税店临近的海棠北路，保亭呀诺达景区与三亚市交界的224国道等路段交通易拥堵。

易拥堵的路口：下洋田路口、公安局路口、火车站路口、机场路口、吉阳转盘、江山路、市政府路口、吉亚路口。

过境车辆的主要通道，一旦发生交通拥堵，驾驶人可绕行223、224、225国道。

八、由于南山景区、大东海景区、

亚龙湾景区、蜈支洲岛景区、天涯海角景区可能因为停车位不足，车辆无序停放导致的交通拥堵，交警支队将视情况对部分路段实施单向通行管制措施，请各位驾驶人按照交通指示牌或交警的指挥行驶，严禁乱停乱放。

制图 孙发强

到三沙过个不一样的新年

■本报记者 王红卫 李佳飞
通讯员 洪媛媛

“有信号了！有信号了！我们快到永兴岛了！”

2月17日上午10时30分，正翘首前行的“三沙1号”即将靠岸，湛蓝的天空下，清澈的海面波光闪闪，三沙市首府——永兴岛近在眼前。一直在甲板上远眺的陈女士突然抓起手机，兴奋地拿给她的先生看。

很多乘客和陈女士一样激动，他们有的是第一次去三沙的守岛干部官兵的家属，期待已久，漂洋过海来团聚；有的是第一次上岛过年的三沙市工作人员，也有着别样的心境。

“以前交通不便，物资缺乏，每到春节，大家都想着如何离开海岛回家过年。如今，越来越多的人选择到三沙过年。”三沙市委书记、市长肖杰介绍，以往春节期间，西沙风大浪高，遇上3米以上的涌浪，补给船无法通行，有时一两月出不了海，岛上吃饭都成了问题。而随着三沙基础设施不断完善，斥资2.9亿元打造的“三沙1号”交付使用后，南海的交通补给和公务执行能力均有大幅提升。

为喜迎佳节欢度新春，三沙市委、市政府已提前策划了慰问、游园、联欢晚会等系列丰富多彩的活动，让即将登岛过年的人们，个个心潮澎湃。

（本报永兴岛2月17日电）

保亭节前排查旅游市场

热气球游览项目和水上划艇项目停止经营

本报保城2月17日电（记者易建阳 通讯员黄青文）保亭黎族苗族自治县相关职能部门积极开展旅游市场整治工作，对辖区内47家存在安全隐患的企业，责令限期整改，叫停存在重大安全隐患的热气球游览项目和水上划艇项目。这是昨天记者从县旅游局获悉的。

今年1月，针对酒店和娱乐场所

食药

我省确保春节食品药品安全 12331投诉举报中心24小时开通举报热线

本报海口2月17日讯（记者梁振君 见习记者王玉洁）新春佳节来临，省食品药品监管局采取多种有效措施，以确保全省人民度过一个安全、欢乐、祥和的春节。在节日期间，12331投诉举报中心24小时开通举报热线。

省食品药品监管局采取的主要措施有：一是制定了春节食品药品专项整治方案；二是已发布了两期食品安全消费提示；三是元日前连续发布14期打击食品

违法犯罪行为公告；四是在媒体、户外广告屏广泛宣传食品药品安全重奖举报机制；五是在媒体集中曝光了一批典型违法案件；六是向食品药品生产经营企业发送规范经营的提示短信；七是对肉类熟食等高风险品种经营者进行集体约谈；八是同一时间全省统一对冷库、米粉等开展专项突击检查行动；九是23辆食品药品流动检测车每天在农贸市场、超市对67种食品进行快速检测。

市容

投资670多万元改造街巷照明工程 那大大街小巷更换街灯

本报那大2月17日电（记者易宗平 通讯员郭树护 王国智 戴忠芳）入夜时分，住在儋州那大城区杏园八街的吴大娘看着泻在街面上的灯光笑着说：“镇政府为我们大街小巷更换街灯，今年的大年应该过得灿烂。”

针对部分路灯损坏，存在安全隐患的状况，那大镇拨出专项资金670多万元予以维修。从去年下半年起，

镇政府分区分片开始实施城区大街小巷照明盲区的“扫盲”工程。按照统一规划、规范安装、常态维护的要求，对城区11个社区街巷和城中村主要道路的路灯进行安装改造。

据悉，这一街巷照明工程共改造

三沙永兴岛 贴春联过大年

2015年2月17日，三沙市永兴机关事务管理局工作人员向亲友拜年。春节期间，她们放弃休息，值守在各自的岗位上。

本报记者 宋国强 摄

文化

第十届海口万春会开幕 23场主题文化活动将轮番上演

本报海口2月17日讯（记者许春媚 实习生陈奕霖）昨晚8时，在主持人与现场观众倒计时的声音中，8位椰城市民在20位手持灯笼小天使的陪同下围成一圈点亮手中的灯笼，与此同时，万绿园的新春花灯齐齐亮起，2015第10届海口万春会就在这花灯的海洋、光影的世界中正式开幕了。

据了解，这8位受邀参与开幕式启动点灯仪式的海口市民来自椰城的不同行业，他们中有的是长期奋战在这座城市一线的环卫工人、街道办工作人员，有的是长期致力美化城市的劳模，

有的是多年与老人打交道、护理老年病患和照顾孤独老人的护士和敬老院的院长，有的是8岁撑起一个家、积极乐观面对命运的小男孩，有人类灵魂的工程师，还有“海口雷锋”和爱心志愿者，以及搭建新春灯展的工人。“这一届的万春会以‘十年万春会、温暖中国年’为主题，开幕式将他们邀请过来，意在将‘温暖’升级。”海口市文体局有关负责人表示，这8位市民身上体现了坚毅、勇敢、乐观、奉献的精神，邀请他们点亮2015海口万春会的新春花灯，以劳动者的双手点亮光明，寓意着椰城市民靠

着双手辛勤劳动，就能铸造自己灿烂的未来、海口的明天也因此变得更好。

在开幕仪式开始之前，第10届海口万春会首场文艺演出已经在万绿园中心舞台上演。《盛世花开》群舞的大气开场，一曲《春暖花开》为椰城海口代言，旗舞《旗开得胜》舞出新未来，童声合唱《天使的微笑》稚嫩唱出感人情感，……演出现场欢乐而温馨，为椰城市民提前送上了新春的祝愿。

据介绍，第10届海口万春会开幕之后，5大板块23场主题文化活动将在万绿园、复兴城等地轮番上演。

春节期间我省文体活动亮点纷呈—— 突出海南味 主打乡土情

■本报记者 戎海

“从即日起至3月中旬，一场声势浩大的文化盛宴将在我省各地持续上演，广大城乡群众和游客们将会领略到丰富多彩而又独具特色的海南本土文化和民风民俗。”省文体厅厅长朱寒松说。

大型活动吸人眼球

2月24日正月初六，在福山咖啡文化风情镇广场，举办“龙腾狮跃贺新春、全民健身展演活动”，展示项目包括舞龙舞狮、轮滑、太极、瑜伽等10余项。并于3月1日在屯昌县正式启动2015海南省体育大拜年活动。

大型文体表演活动历来引人瞩目。春节期间，第十届万春会在海口万绿园举行，这已经成为琼北地区春节的传统活动。而在三亚，第三届Art Sanya艺术季活动、俄罗斯国家大马戏表演和2015三亚国际嘉年华无疑会为中外游客和市民带来更多欢乐。此外，陵水的本土原创歌曲演唱会、保亭的吴桥杂技惠民演出、乐东的

第21届黄流民间艺术节、五指山市的第四届农民文艺会演暨全民健身趣味赛，也将成为当地群众关注的焦点。

非遗展示彰显特色

春节期间，琼剧表演将成为全省各地喜迎新春的重头戏。各级国有琼剧团充分发挥文艺主力军的作用，深入基层举办多场演出。其中省琼剧院三团将在文昌举行2场演出，海口市琼剧团从2月21日——3月5日，分别在海口、乐东、万宁、澄迈、琼海等市县，举行13场演出，海口琼山区琼剧团、琼海市琼剧团、定安县琼剧团也将登场亮相。

省文体厅相关负责人表示，在春节期间广泛开展非遗项目的展演展示活动，将会使春节的“海南味”更加浓郁，“乡土情”更加亲切，让更多的人了解喜爱海南本土文化。

文化惠民营造气氛

春节期间，我省各市县将开展丰富多彩的送文化下基层活动，通过举

办广场演出、游园集会、影视展播、趣味竞赛等多种形式，让广大基层人民群众参与其中，享受文化发展的成果。

据介绍，海口市琼山区、龙华区、秀英区等将开展舞狮闹春、春节运动会和新春农民排球赛。陵水则面向全县，推出文化惠民演出活动22场。定安将举办村际“定安娘子舞”大赛和全民运动会。

文化旅游注重体验

利用春节期间的旅游高峰，我省各景区景点也纷纷开展形式各异的文体活动，吸引游客参观体验。

在海口骑楼老街，从2月11日起的一个月时间里，每天都会举行文体表演活动，内容包括歌舞、器乐、琼剧、武术、健身舞、时装秀、秧歌、腰鼓等；海口观澜湖华谊冯小刚电影公社、三亚千古情景区、定安文笔峰景区将分别举办新春庙会、民俗表演等活动；三亚亚龙湾云天热带森林公园将在农历正月初一至初八，举办瑜伽、太极等健康养生课堂活动。

（本报海口2月17日电）

罗牛山推出 “1元菜”特价惠民

本报海口2月17日讯（记者李佳飞 通讯员陈琳）“青梗1元一斤、包心芥1元一斤……这么便宜？”今天上午，在海口市坡博市场天天惠超市买菜的市民韩女士十分吃惊。这是海南罗牛山农业科技有限公司春节期间推出的特价菜，今天正式起售，预计至本月底。

“近年来，海口菜价偏高的问题始终困扰着海口市民，罗牛山推出1元特价菜，一是为减轻群众的生活负担，造福海口市民，二是为了缓解海口菜价过高的问题，履行农业龙头企业的社会责任。”罗牛山农业科技有限公司相关负责人表示，由于春节期间部分商店关门歇业，因此，目前仅坡博市场天天惠一家超市可以买到“1元菜”，年后，罗牛山“1元菜”还将陆续在海口20余家菜篮子平价店及放心店推出，主要品种有青梗、包心芥、小白菜、辣椒等。

据介绍，为保证蔬菜质量和降低成本，所有惠民“1元菜”均来自罗牛山三江蔬菜种植基地和马坡洋蔬菜种植基地，每日蔬菜在当日清晨收割，经检测合格后直接配送到专柜售卖，确保安全实惠。

自扫庭中尘 净迎天下客

◀上接A01版

旅行社、购物场所、景区景点、涉海旅游等进行明察暗访，铁腕治旅。

三亚市政府督查室有关负责人透露，已细化43项整治问题，明确工作时间节点、责任单位，并要求按期呈报落实进度情况。

水果摊点、海鲜排档欺客宰客、缺斤短两等“顽疾”饱受游客诟病，三亚以此为整治的抓手之一，大力开展水果摊点和海鲜排档的专项整治。

“去年11月以来，三亚对全市400多家水果摊、200多家海鲜排档进行排查，已对45家水果摊（店）、海鲜排档、旅行社等企业立案处罚。”三亚市委副书记、市长吴岩峻透露，三亚严格做好价格公示，加强海鲜标准信息手机短信（微信）咨询举报平台、电子点菜系统等技术手段在监管中的应用，各区政府制定了旅游旺季市场整治方案，组织多部门联合行动，加强对流动水果摊点管理，发放800台电子秤，加快建设一批集中管理的水果摊点和海鲜排档，切实维护辖区内水果摊（店）和海鲜排档经营秩序。

“零负团费”、商业贿赂是旅游业界屡治不愈的“顽疾”。三亚市工商局有关负责人告诉记者，三亚已成立打击商业贿赂整治工作小组，对全市涉旅企业欺客宰客、商业贿赂、诱导消费等违法违规行为进行打击整治，查处商业贿赂5宗，吊销营业执照4家。

多渠道引导市场规范经营

每天进入办公室，三亚市物价局副局长陈金波习惯性地翻阅每日的动态违规处理件。

习惯的养成，与今年1月1日开始实施的《三亚市旅游市场违法违规经营行为举报奖励办法》（下称《办法》）密不可分。值得一提的是，这是我国首个邀请全民参与旅游管理的办法。

三亚市委常委、常务副市长岳进坦言，《办法》的实施，建立起随时随地、无所不在的社会监督；处理举报问题的倒逼机制、层层督办，将有效提高旅游市场监管能力；对旅游违法违规经营行为的严厉打击，形成强大震慑，为旅游相关经营者和从业人员戴上一道紧箍咒。

三亚市旅游协会会长、大小洞天董事长孙冬不由感慨：“政府管理市场的力度持续加强，违法违规经营的成本加大，依法、诚信经营日渐成为市场的常态。目前三亚各大景区已全面杜绝商业贿赂。”

在严管重罚的基础上，三亚也致力于疏堵结合，多渠道营造诚信经营的市场氛围。

三亚市旅游委主任周春华透露，三亚通过诚信商家建设、签订承诺书、建设上规模和上水平水果市场、海鲜排档等措施，指导商家规范经营；同时，首次向社会发布春节旅游公共信息，告知游客旅游提示，引导游客选择合格旅游供应商，携手共建有序的市场环境。

坚决打赢“春节黄金周”这场硬仗

去年年底以来，许多公众发现，三亚旅游公布的处罚案例多了。

主动“自曝家丑”，第一时间严管重罚，举一反三严防“顽疾”死灰复燃，三亚以坦诚的姿态面对“成长”的烦恼，以积极的治标为治本赢得时间。

游客朱某没有想到，自己的举报电话会在三亚引起如此大的波澜。

针对朱某关于导游诱导强制旅游购物的投诉，三亚第一时间立案调查，要求购物店退回购物款18888元，并罚款涉案旅行社各9.5万元。三亚以此为鉴，连日来，多部门联动迅速在全市开展对旅游购物市场的检查。

张理勋说，自2月7日以来，该市逐一排查全市22家旅游购物点。其中，临时查封旅游购物点3家，自行停业旅游购物点9家，查封涉嫌诱导消费包厢64间。8家涉嫌商业贿赂购物点的犯罪线索移交公安机关立案查。

“三亚治理旅游市场是下了决心的，不仅治标，还尝试治本。”首位领取有奖举报奖金的游客陈晓（化名）说。在收到陈晓关于酒店使用“黑车”的举报后，三亚多部门配合在两天内就完成案件查处，公布处罚方案。